

纪念徐州市文联成立七十周年座谈会暨六届二次全委会召开

2019年12月29日下午,纪念徐州市文联成立七十周年座谈会暨六届二次全委会在云泉山庄隆重召开,江苏省文联及兄弟文联纷纷发来贺信。徐州市委常委、宣传部部长冯其谱,徐州市政协原副主席、彭城画派研究会会长张爱军,徐州工程学院党委书记、市作协主席张新科,徐州市委宣传部副部长冯仰琦,徐州市第15纪检监察组组长王飞虎,徐州市文联部分离退休老领导、老同志代表,县(市)区文联、行业文联及各协会艺术家代表,六届二次全委会委员出席会议。

会上,冯其谱代表徐州市委、市政府向徐州市文联成立七十周年表示热烈的祝贺,并充分肯定了市文联走过70年极不平凡的光辉历程。文联组织不愧为党委政府联系广大文艺工作者的桥梁纽带,全市文艺工作者不愧为一支有智慧有才情、敢担当敢创新、可信赖可靠的队伍!站在新的起点上,他要求全市文艺战线进一步提高政治站位、强化使命担当,锐意创新、奋发有为,与时俱进推进徐州文艺事业大发展大繁荣,为全市高质量发展、建设区域

中心城市持续贡献文艺力量。一要高举旗帜,牢牢把握文艺工作的正确方向。二要扎根实践,始终践行以人民为中心的创作导向。三要服务大局,充分彰显文艺工作的时代价值。四要崇德尚艺,着力锻造素质过硬的文艺人才队伍。

王雪春在献给徐州市文联成立70周年的图籍《繁花》代序中写道,翻读图籍《繁花》,徐州市文联七十年历史胜景再现。七十年,徐州文联人用初心熔铸自己的风骨,与时代共舞,丰满自己的血肉。如今的她,从新中国之初的一支嫩芽,已然枝繁叶茂、峻健挺拔地屹立在中华文艺之林。

迈入新时代以来,徐州市文艺作品获奖率,文艺人才产出率,文艺队伍数量的增长,文艺活动丰富的程度,文艺品牌的影响力,都超出了以往任何历史时期。其时,各艺术门类的国家级大奖,徐州文艺人几乎都捧了回来,而且春蚕破茧,个别门类的国际大奖也扛了回来。这一时期,徐州文艺活动省内开花、全国叫响、世界有声,先后在全国十多个大中城市,境内外若干个国际友城举办大型文艺活动。徐

州文艺千花百卉,争奇斗艳。在满足人民群众对美好生活的新需要上,文艺越来越多地发挥着作用。徐州市文联的积极作为受到了省委宣传部和中国文联的表彰。

第一阶段会议,观看徐州市文联七十年辉煌历程视频专题片。宣读徐州市文联表彰决定并向老艺术家代表颁发纪念杯,表彰2019年度各协会重大奖项获得者。徐州市文联离休干部、原秘书长李石剑,徐州市文联党组书记张昭,徐州市文联副主席张新科,徐州市书协名誉主席张爱军等艺术家代表先后发言。

第二阶段会议,徐州市文联党组书记、主席王雪春作全委会工作报告。增补全委会委员和第六届主席团副主席。表彰2019年度市文联系统先进集体、优秀文艺刊物。铜山文联、公安文联、市美协作为县区、行业文联及协会先进代表先后发言。会议还广泛开展“不忘初心、牢记使命”文艺志愿服务活动,向徐州市文艺工作者发出倡议。

明年作为文艺高质量发展年,徐州市文联将在“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”上展现新作为。如举办专题文艺家读书班、

理论座谈会、形势报告会等,组织文艺工作者深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,强化文艺工作的政治性。继续实施徐州文化走出去工程,计划举办“汉风墨韵——徐州美术的历史与今天暨民间工艺作品展(南亚展)”“亚欧·丝路·名城”艺术交流展等,让文艺成为宣传、展示徐州的鲜活载体。继续培树好“李可染艺术节”“彭城画派”“新彭城书派”“天工汉玉”“徐州少儿舞蹈”等地域特色文化名片,计划在武汉组织“彭城画派”主题巡展等活动,发挥艺术品在出精品出人才、促进社会繁荣等方面的作用。

第三阶段会议,观看徐州市文联七十年辉煌历程视频专题片。宣读徐州市文联表彰决定并向老艺术家代表颁发纪念杯,表彰2019年度各协会重大奖项获得者。徐州市文联离休干部、原秘书长李石剑,徐州市文联党组书记张昭,徐州市书协名誉主席张爱军等艺术家代表先后发言。会议还广泛开展“不忘初心、牢记使命”文艺志愿服务活动,向徐州市文艺工作者发出倡议。

明年作为文艺高质量发展年,徐州市文联将在“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”上展现新作为。如举办专题文艺家读书班、

(徐州市文联)

摄影向基层倾斜

第23届江苏省摄影艺术展览巡展开幕

2019年12月29日上午,由江苏省摄协、南通市文联、南通市摄协联合主办的第23届江苏省摄影艺术展览巡展暨南通市第三届摄影艺术展开幕式在南通举行。江苏省政协原副主席李仁,江苏省摄协副主席兼秘书长徐健,南通市报业传媒集团总裁、党委书记、南通

市摄协主席顾华,南通市文联副主席陈国强以及南通摄影家、摄影爱好者、市民代表、媒体记者共同出席开幕式并观看展览。徐健、顾华分别在开幕式上致辞。

第23届省展在内容、形式、评选机制上进行了调整和创新,更首次走出南京,深入基层,在盐城市

文艺为人民服务

建湖县举办,这是省摄协探索省展

建湖县举办,这是省摄协探索省展

摄影艺术展览,是近年来南通摄影成果的集中呈现,120件入展作品从不同角度记录了记录南通经济、文化、社会、生态繁荣发展的精彩瞬间,既有宏大叙事,也不乏平民视角,具有丰富的内涵和强烈的时代气息。

展览将持续至2020年1月10日。(周雪怡)

当天同时开幕的南通市第三届

迈进新时代 书画中国梦

——庆祝澳门回归二十周年扬澳书画联展开幕

为庆祝澳门回归二十周年,2019年12月20日,由中共扬州市委组织部、中共扬州市委宣传部、中共扬州市委老干部局、扬州市文联主办,扬州市老干部书画研究会、扬州市老年书画家协会、澳门华夏文化艺术协会、广州市番禺百越艺术研究会承办的“迈进新时代 书画中国梦——庆祝澳门回归二十周年扬澳书画联展”在扬州市文化馆开幕。

扬州市人大常委会原副主

任、市老干部书画研究会会长、市老年书画家协会会长张阶平,扬州市委宣传部副部长周学军,扬州市委组织部原副部长、江苏省老年书画研究会副会长徐萌,扬州市委老干部局副局长章士江,广州市番禺区政协副主席张力仁,澳门书画会代表彭群等领导嘉宾及三地的书画家代表共百余人参加了活动。开幕式由扬州市文联党组成员、副主席朱红林主持,张阶平、彭群、张力仁分别讲

话,周学军宣布展览开幕。本次展览以“迈进新时代 书画中国梦”为主题,共展出扬州、澳门、番禺三地书画家的精品力作近百幅。这些作品题材广泛、形式多样、情趣盎然、风格迥异,反映了澳门同胞对祖国的深沉眷念,表达了广大群众对澳门回归二十周年的欣喜之情,展现了书画家们的艺术才学和生活才情,以书画的形式为共同谱写民族复兴时代篇章注入了新的动力。(张驰)

新篇章带来协会换届新气象

——镇江市民间文艺家协会召开第七次会员代表大会

镇江市民间文艺家协会第七次会员代表大会于2019年12月24日顺利闭幕,大会以会员代表大会民主选举的形式选举产生了新一届理事会、监事会、主席团和秘书长、副秘书长等协会管理组织。吴颖当选为新一届镇江市民间文艺家协会主席。

镇江市民协第七次会员代表大会圆满成功得益于协会新修订通过的新章程,新章程带来新变化是这

次换届选举顺利进行的最大亮点。第一个变化是会员代表参会热情空前高涨,民主意识进一步增强。民协第七次会员代表大会应到代表81人,实到代表72人,到会率接近90%,未到会的9位代表均以书面形式委托他人代为行使民主权力。会员代表参政议政、民主意识进一步增强。

第二个变化是使新章程第二十一条“本协会的最高权力机关是会

员代表大会”的表述落实到实处,把协会的理事会、监事会、主席团、秘书长等重要人事事项全部由会员代表大会实施,充分体现了会员代表大会是协会最高权力机关的章程精神,确保了在更广大范围实现民主,更大程度上避免了个别人以非组织行为干扰协会的换届选举。

第三个变化是本次换届会员代表意见高度统一,组织提名人选均全票获得通过,既体现了组

(镇江市文联)

张开文明翅膀 守护美好生态

音乐剧《挥向天空的翅膀》在盐城上演

2019年12月27日至29日晚,由盐城师范学院与亭湖区人民政府联袂打造的中国文联青年文艺创作扶持计划项目,盐城第一部策应黄海湿地申遗成功的生态保护题材音乐剧,盐城第一部传承环保烈士精神的音乐剧,盐城第一部

校地合作大型舞台剧目,盐城第一部与韩国合作的文化项目。这是一部反映人与自然和谐共处的生态保护题材音乐剧。该剧通过独特的创作视角,艺术地表现了黄海之滨的湿地保护故事。

30日上午,在盐城师范学院举行音乐剧《挥向天空的翅膀》结项评审会,来自全国各地的专家对音乐剧《挥向天空的翅膀》进行了高度评价,一致同意该项目如期结项。(艺术部)

“春华秋实”迎新年音乐会精彩上演

2019年12月20日晚,由中共镇江市委宣传部、镇江市文联主办,镇江市音乐家协会承办的“春华秋实”迎新年音乐会(第五季)在镇江南山剧场举行。

中共镇江市委宣传部副部长、市政府新闻办主任陆艳华,镇江市文联党组书记、主席张志耕和音乐爱好者们一同观看了本次音乐会。音乐会上,陆艳华、张志耕为市音协音乐考级工作中成绩突出的单位和个人颁发了奖牌,进行了表彰。

当晚的音乐会以“春华秋实”为主题,在纯净、优美的乐器合奏《我和我的祖国》中拉开帷幕。协奏曲《孤岛吟》通过葫芦丝乐器演奏的形式,再现“守岛32年”的时代楷模——王继才的故事,弘扬了奉献精神。乐器合奏《北固随想》也给观众带来了听觉盛宴,令

人心旷神怡。音乐会上还表演了古筝独奏《银河碧波》、双钢琴协奏曲《黄河》第四乐章《保卫黄河》,小组唱《我的中国,我爱你》、古筝与钢琴演奏《云裳诉》、萨克斯独奏《My Love》《我的爱》,琵琶重奏《远方的客人请你留下来》、钢琴独奏《贝多芬奏鸣曲》、大提琴独奏《a小调协奏曲第一乐章》、童声表演唱《萨日郎》等节目,演员们的表演让现场的观众感受到了音乐的美妙。最后由镇江市音协主席团共同演唱的歌曲《我和我的祖国》把现场氛围逐渐推向高潮。

台上是寥寥几分钟的芳华绽放,台下是数百天夜以继日的坚持不懈,音乐人把最美好的韶华献给艺术,把最勤恳的梦想献给舞台,用歌声传递对美好生活的向往与期待,传递对对文艺事业的执着与热爱。(镇江市文联)

“我们的中国梦——文化进万家”

扬州市文艺界2020年新春志愿服务系列活动启动

2019年12月28日上午,由扬州市文明办、扬州市文联主办的“我们的中国梦——文化进万家”扬州市文艺界2020年新春志愿服务系列活动

季晓明、程瑶、高志香、胡新华、赵玲、曹圣明、张庆宝、梁尚书、李靖、薛素琴等20位书法家和书法志愿者现场为广大群众书写了近千副对联和福字。

为营造浓郁的节日氛围,2020年元旦、春节期间,扬州市文明办、市文联将按照中宣部等五部门的部署要求,在扬州市范围内广泛开展“我们的中国梦——文化进万家”扬州市文艺界2020年新春志愿服务系列活动。将组织书法小分队,到乡村社区、到工厂一线、到交通枢纽、到园林景点等地,为基层群众、产业工人、旅游、游客写春联、送祝福;组织演出小分队把适合群众口味的文艺节目送到基层,给百姓带来欢乐。还有迎新春书法、美术、摄影作品展、新年合唱音乐会、新春朗诵会等活动,多姿多彩、百花迎春。(肖剑锋)

南通市文联举办2019年度创新项目评比

2019年12月24日下午,南通市纪委监委派驻第六纪检监察组组长刘彤到场指导。南通市文联副主席陈国强、李中慧,宋红鑫、沙雪芬,14个文艺家协会、8个县(市)区文联负责人,市文联机关中层干部参加。

为进一步推动南通市文联系统工作创新创优,激发团体会员工作活力,南通市文联持续多年开展一年一度的团体会员工作创新奖评比。创新项目评比由市文联主席团、机关中层干部、14个文艺家协会和8个县(市)区文联的负责人参加,由14个文艺家协会、8个县(市)区文联等22个团体会员选择自己本年度最有特色和影响力的创新工作项目进行申报,从而评出10个年度创新项目,对团体会员的工作进行表彰。

本次创新项目评比会由南通市文

联党组书记、主席姜平主持。南通市纪委监委派驻第六纪检监察组组长刘彤到场指导。南通市文联副主席陈国强、李中慧,宋红鑫、沙雪芬,14个文艺家协会、8个县(市)区文联负责人,市文联机关中层干部参加。

会上,来自南通市文联的“通籍评论家聚焦南通文学”主题活动、市剧协的话剧《生日》演出50场、市美协的四项“五月风”系列主体活动等文艺家协会的12个项目,海安市文联的新时代文明实践文艺志愿服务、如皋市文联的“共享发展·小康行”主题文艺活动等县(市)区文联的8个项目分别从指导思想、创新的方法、取得的效果可横向等方面进行了陈述,并现场投票产生10个创新项目。(南通市文联)

《翠苑》杂志举行创刊40周年庆祝活动

《文艺报》《文学报》《读者》选用。

“《翠苑》的40年是乘着改革开放的东风奋勇前行的40年,是一步一个脚印,披荆斩棘历经沧桑的40年。40年来《翠苑》刊发了无数文学作品,圆了无数人文学梦,也给读者提供了持续不断的良好阅读平台,为文学百花园增添了风姿绰约的大树和小草,真正成为了满目翠绿、生机盎然的文学之苑。《翠苑》的影响超越了江苏,早就在全国文坛亮相并取得了自己的一席之地。”省作协主席范小青在活动现场寄语《翠苑》,在未来继续用文学力量讲好常州故事、讲好中国故事。省作协党组成员、书记处书记《钟山》杂志主编贾梦玮,鲁迅文学奖得主、《雨花》杂志总编朱辉也为《翠苑》送上祝福。

活动现场,还举行了“运河情故乡情”大运河文化主题散文、诗歌征文大赛以及“童声里的中国”2019年度常州市少儿歌谣创作大赛颁奖仪式。(常州市文联)